



Από την γνωριμία-συνεργασία στο Σ.Ε.Κ. Χανίων Τρίτη 7/10/2008



Από την ξενάγηση στα Χανιά (Αγορά, Μητρόπολη), Πέμπτη 9/10/2008

Συνάντηση-Συνεργασία Ευρωπαίων Ενηλίκων

«Συμμαθητών» Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

Ολοκληρώθηκε την Κυριακή 12/10/2008 στο Ευρωμεσσογειακό Κέντρο Νεότητας η συνάντηση-συνεργασία μεταξύ μαθητών του Εσπερινού ΠΑΛ. Χανίων και αντίστοιχων γερμανών συμμαθητών τους από την κάτω Σαξονία της Γερμανίας. Η επαφή και συνεργασία των μαθητών πραγματοποιήθηκε σε τρεις φάσεις:

- Την Τρίτη 7/10 οι ομάδα των γερμανών μαθητών συμμετείχε σε ένα από τα μαθήματα του Τομέα Πληροφορικής στο Σχολικό Εργαστηριακό Κέντρο (Σ.Ε.Κ.) Χανίων, όπου και έγινε η πρώτη γνωριμία και ανταλλαγή απόψεων.
- Την Πέμπτη 9/10 έλληνες και γερμανοί μαθητές συναντήθηκαν στην αγορά των Χανίων για να ακολουθήσει ξενάγηση στην πόλη των Χανίων. Αξιοσημείωτο ήταν το ενδιαφέρον των επισκεπτών για τα αξιοθέατα του κέντρου της πόλης μας (αγορά, μητρόπολη, στιβανάδικα, ενετικό λιμάνι, μαχαιράδικα κτλ)

- Την Κυριακή 12/10 οι γερμανοί-επισκέπτες υποδέχτηκαν και ξενάγησαν τους έλληνες φίλους τους, στο χώρο παραμονής τους (για δύο εβδομάδες), το Ευρωμεσογειακό Κέντρο Νεότητας στα Νωπήγια Κισάμου. Η ομάδα των γερμανών μαθητών παρουσίασε, στους έλληνες συμμαθητές της τόσο τα αντικείμενα της εργασίας τους όσο και τα αποτελέσματα της δουλειάς τους. Ακολούθησε συζήτηση με ζωντανό το ενδιαφέρον και των δύο πλευρών για την ζωή και τα κοινά προβλήματα ανθρώπων που καταφέρνουν να βάλουν στον βιοποριστικό αγώνα της καθημερινότητας τους κι ένα επιπλέον αγώνα, αυτόν της μάθησης και του σχολείου. Η δυσκολία στην επικοινωνία δεν αποτέλεσε εμπόδιο στην αμεσότητα. Ο κύριος Alex Spengler, παλιός επιστημονικός συνεργάτης της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, αποδείχτηκε πολύτιμος διάυλος επικοινωνίας. Τα άπταιστα ελληνικά του και η αστείρευτη διάθεση του για αρωγή του διαλόγου, έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην αμεσότητα και την κατανόηση και τον προβληματισμό για εργασιακά, κοινωνικά, πολιτισμικά αλλά και πολιτικά ζητήματα.

Τέλος οι γερμανοί οικοδεσπότες πια, παρέθεσαν δείπνο στην ομάδα των ελλήνων μαθητών. Εξαιρετικά τα εδέσματα, αποτέλεσμα συνεργασίας γερμανού και έλληνα σεφ. Εξαιρετικό και το σπιτικό κρασί, που φίλεψε την παρέα η μαθήτρια του Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. κα Βασιλική Ψαράκη και ενθουσίασε τους γερμανούς. Το πολύ ενδιαφέρον παιδαγωγικό σμήξιμο διαφορετικών κουλτουρών ολοκληρώθηκε χορεύοντας με θέα τα κύματα στον κόλπο της Κισάμου. Οι γερμανοί μνήθηκαν στον συρτό κι οι έλληνες στο βαλς και άλλους γερμανικούς χορούς.

Η συνάντηση άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε όλους και ανέδειξε την ανάγκη για σμίξιμο και αλληλεπίδραση μεταξύ ανθρώπων από διαφορετικές κουλτούρες, αλλά με τόσο κοινά προβλήματα και ευαισθησίες. Το διαφορετικό δόγμα, οι διαφορετικές εθνικότητες καταγωγής των συμμετεχόντων (γερμανία, Ελλάδα, Κουρδιστάν, Πολωνία), όχι μόνο δεν εμπόδισαν, αλλά καλλιέργησαν τον γόνιμο διάλογο. Η αμοιβαιότητα της επικοινωνίας έδωσε ιδιαίτερη χαρά στους ευρωπαίους «συμμαθητές» και συναδέλφους και την πεποίθηση ότι επιστρέφουν πλουσιότεροι στα καθήκοντα τους, έχοντας να περιμένουν το επόμενο σμίξιμο το ερχόμενο φθινόπωρο στο Ανόβερο του κρατιδίου της κάτω Σαξονίας.

Ειλικρινής και από καρδιάς λοιπόν οι ευχαριστίες σε όλους τους συντελεστές της προσπάθειας, τον γερμανικό οργανισμό LAK, το Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Χανίων, την Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης.

Δύο λόγια για τους συντελεστές:

- **The LandesArbeitsKreis Berufsnot junger Menschen (LAK)**
(«Επιτροπή ομοσπονδιακών κρατών για την επαγγελματική εκπαίδευση και ένταξη των νέων»). <http://www.lak-berufsnot.eu>
Το LAK είναι μια εθελοντική οργάνωση συνεργασίας διαφορετικών φορέων με σκοπό την εκπαίδευση, επαγγελματική καθοδήγηση και παραγωγική ένταξη νέων. Εδρεύει για περισσότερο από 25 χρόνια στο Ανόβερο του κρατιδίου της κάτω Σαξονίας. Γενικός διευθυντής του οργανισμού είναι ο κος Detlef Beste, ο οποίος και συνόδευε την ομάδα γερμανών στην εν λόγω επίσκεψη. Συνεργάτες οι οποίοι δούλεψαν και παρευρέθηκαν, επίσης στην υλοποίηση αυτού του ευρωπαϊκού προγράμματος ανταλλαγής (Leonardo da Vinci), ήταν οι:
 - Alex Spiegler, Σύνδεσμος-Διερμηνέας, πρώην επιστημονικός συνεργάτης της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης,
 - Ursula Hellweg, Ειδική Εισηγήτρια Κοινωνικών Ζητημάτων,
 - Gerhard Koehler, Κοινωνικός Λειτουργός και Διερμηνέας,
 - Wolfgang Hellwig, Κοινωνικός παιδαγωγός
 - Harry Koch, Καθηγητής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Σεφ, κολλέγιο ενηλίκων Aurich),

- Eddy Juerrens, Καθηγητής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Μηχανολόγος, κολλέγιο Norden),
- Martina Diepen, Καθηγητής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ξενοδοχειακές, τουριστικές επιχειρήσεις, κολλέγιο ενηλίκων Norden),
- Karsten Schroeter, Καθηγητής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Μηχανικός κηπουρικής, εργαστήριο Nienburg).

- **Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο Χανίων**

Το Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο Χανίων βρίσκεται σε λειτουργία εδώ και μόλις τρία χρόνια. Δημιουργήθηκε για να καλύψει την ανάγκη επαγγελματικής εκπαίδευσης για ανθρώπους, ήδη εργαζόμενους, που δεν μπόρεσαν να ολοκληρώσουν την βασική εκπαίδευση μέχρι την ενηλικίωση τους. Στεγάζεται στο συγκρότημα του Δαιδάλου στο κέντρο των Χανίων και λειτουργεί καθημερινά (19:10 – 22:45). Στα 3 χρονιά λειτουργίας του, αριθμεί περί των 200 μαθητών, με ηλικίες από 17 έως 67 ετών! Το Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο Χανίων διαρθρώνεται σε 4 τμήματα στην πρώτη τάξη, 5 τομείς στην δευτέρα και 7 ειδικότητες στην τρίτη τάξη.

Για το Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Χανίων σύνδεσμος και συντονιστής της συνεργασίας ήταν ο Καθηγητής Πληροφορικής, Βαγγέλης Ψωματάκης.

- **Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης (Ο.Α.Κ.)**

Η Ο.Α.Κ. είναι Κοινοφελές Ίδρυμα (Ν.Π.Ι.Δ.) της κατηγορίας των Εθνικών Κληροδοτημάτων. Τελεί σε κανονική σχέση της την Ιερά Μητρόπολη Κισάμου και Σελίνου και υπό την πνευματική προστασία του Οικουμενικού Πατριάρχου. Διοικείται από 9μελές Διοικ. Συμβούλιο υπό την Προεδρία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου Αμφιλοχίου. Η Ο.Α.Κ. βρίσκεται σε παραθαλάσσιο τοπίο «εξαιρετικού κάλλους», δίπλα στην ιστορική Μονή Γωνιάς.

Στόχος του έργου της Ο.Α.Κ. είναι η προώθηση του διαλόγου με σκοπό τον τρόπο σκέψης, περισυλλογής και ανταλλαγής μεταξύ των ανθρώπων.

Από τα εγκαίνιά της (13. 10. 1968) μέχρι σήμερα, που η Ο.Α.Κ. γιορτάζει τα 40 χρόνια ενεργούς προσφοράς σε ποικίλα πνευματικά και κοινωνικά θέματα, διοργάνωσε και φιλοξένησε πάνω από 1.850 συνέδρια. Από αυτά το 43% ήταν τοπικά και το 57% διεθνή.